



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

№ 26.00.92

Дата 05.11.2015

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило искане за разяснение по Документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: **„Анализ и оценка на административния, технически и финансов капацитет на институционалните бенефициенти на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020“** и на основание чл. 29, ал. 2 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), Ви уведомявам за следното:

Въпрос 1: Във връзка с Решение № РД-16-784/12.09.2015 г. за откриване на процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Оценка на административния капацитет на централните структури, работещи по Структурните фондове, финансирани по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Техническа помощ“ и Решение РД-16-819/28.09.2015 г. за промяна, отправям искане за предоставяне на разяснение по откритата процедура в частта от документацията за участие в процедурата, както следва:

В т. 5 „Обект на изследването на Раздел 5 „Техническа спецификация. Изисквания за изпълнение на поръчката“ е определено, че:

„Целевите групи, включени в процеса на изследването, са **институции**, които са предвидени да бъдат включени като **конкретни бенефициенти по ОПИК** чрез одобрението им от Комитета за наблюдение на ОП като единствен субект, който може да изготви проектно предложение и да получи безвъзмездна помощ за определена дейност (в съответствие с параграф 1, т.6 от Допълнителните разпоредби на ПМС 107 на МС от 10.05.2014 г. за определяне на реда за предоставяне на БФП по програмите, съфинансирани от ЕФРР, ЕСФ, КФ на ЕС и ЕФМДР за периода 2014-2020).



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

Съгласно ОПИК такива институции са идентифицирани в рамките на Програмата, както следва:

- Приоритетна ос 1 - агенции, ведомства и организации на бизнеса и други юридически лица, които са свързани с предоставянето на услуги за подкрепа на Научно-изследователска и развойна дейност и иновации в бизнеса, които ще осъществяват дейности по подкрепа за развитието на модерни и нови за страната услуги за бизнеса, свързани с управлението на системата за интелектуална собственост, българската стандартизационна система и системи за акредитация на лаборатории и нови продукти;..."

Съгласно ОПИК типовете бенефициенти по Приоритетна ос 1 са определени, както следва:

„Типове бенефициенти: предприятия или техни обединения, включително партньорства с научноизследователски организации (както юридически лица, така и други форми на партньорства); агенции, ведомства и организации на бизнеса и други юридически лица, които са свързани с предоставянето на услуги за подкрепа на НИРД и иновации в бизнеса, София Тех Парк, офиси за технологичен трансфер и технологични центрове, кълъстери.“

Съгласно поместено уточнение в полето в дясно на стр. 60 от официалния документ типовете бенефициенти по Приоритетна ос 1 са:

„Бенефициенти:

Предприятия, кълъстери и др. обединения от секторите на Иновационната стратегия за интелигентна специализация

София Тех Парк

Институционални бенефициенти на проектен принцип

Съгласно ПМС 107 на МС от 10.05.2014 г. процедурата на директно предоставяне и понятието „конкретен бенефициент“ са определени по следния начин:

„**Чл. 28.** (1) Процедурата на директно предоставяне е тази, при която проектно предложение може да подаде само кандидат, който е изрично посочен в съответната програма или в документ, одобрен от Комитета за наблюдение на програмата като конкретен бенефициент, който може да получи безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на дадена дейност.“

„**Параграф 1, т. 6 от Допълнителните разпоредби:** „Конкретен бенефициент на безвъзмездната помощ“ е организация, институция, административна или друга



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

структура, индивидуално посочена в съответната програма или в документ, одобрен от Комитета ѝ за наблюдение като единствен субект, който може да изготви проектно предложение и да получи безвъзмездна помощ за определена дейност, или която е определена със закон или с подзаконов нормативен акт като правоприемник на такава структура, отговорна за изпълнението на конкретна дейност, и е допустим бенефициент по съответната програма."

Моля да поясните следва ли изброените в документацията институции по Приоритетна ос 1, описани като предвидени да бъдат включени като конкретни бенефициенти по ОПИК чрез одобрението им от Комитета за наблюдение на ОП, реално да са включени в обхвата на настоящата поръчка, след като в официалния текст на Програмата (стр. 60, бележка по полето в дясно) те са определени като „Институционални бенефициенти на проектен принцип“, спрямо които следва да се прилага реда на Раздел I на ПМС 107 на МС от 10.05.2014 г., а не процедура на директно предоставяне?

Отговор на въпрос 1:

Съгласно публикуваната документация за участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Анализ и оценка на административния, технически и финансов капацитет на институционалните бенефициенти на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020“, **Раздел 5. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ. ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА, т. 5. „Обект на изследването“**, *„Целевите групи, включени в процеса на изследването, са институции, които са предвидени да бъдат включени като конкретни бенефициенти по ОПИК чрез одобрението им от Комитета за наблюдение на ОП като единствен субект, който може да изготви проектно предложение и да получи безвъзмездна помощ за определена дейност (в съответствие с параграф 1, т.6 от Допълнителните разпоредби на ПМС 107 на МС от 10.05.2014 г. за определяне на реда за предоставяне на БФП по програмите, съфинансирани от ЕФРР, ЕСФ, КФ на ЕС и ЕФМДР за периода 2014-2020).*

Съгласно ОПИК такива институции са идентифицирани в рамките на Програмата, както следва:



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ

- *Приоритетна ос 1 - агенции, ведомства и организации на бизнеса и други юридически лица, които са свързани с предоставянето на услуги за подкрепа на Научно-изследователска и развойна дейност и иновации в бизнеса, които ще осъществяват дейности по подкрепа за развитието на модерни и нови за страната услуги за бизнеса, свързани с управлението на системата за интелектуална собственост, българската стандартизационна система и системи за акредитация на лаборатории и нови продукти;*
- *Приоритетна ос 2 - организации, институции, агенции в подкрепа на бизнеса и подобряване на бизнес средата;*
- *Приоритетна ос 3 - Агенцията за устойчиво енергийно развитие (АУЕР) за подобряване качеството и количеството на услугите, предоставяни на българските предприятия, както и за увеличаване възможностите за енергиен мениджмънт на предприятията;*
- *Приоритетна ос 4 - Министерство на енергетиката за изграждането на територията на Р. България на междусистемна газова връзка България - Сърбия - фаза 2 на проект „Изграждане на междусистемна газова връзка България-Сърбия“.*

В тази връзка всички институции, посочени в раздел 5, т. 5 от Документацията, включително и тези по Приоритетна ос 1, описани като институции, които са предвидени да бъдат включени като конкретни бенефициенти по ОПИК чрез одобрението им от Комитета за наблюдение на Оперативната програма, следва да бъдат включени в обхвата на настоящата поръчка.

Допълнително следва да имате предвид, че под „институционални бенефициенти на проектен принцип“ не се визират бенефициенти, спрямо които следва да се прилага реда за подбор на проекти съгласно Глава втора, раздел I на ПМС 107 на МС от 10.05.2014 г., а се има предвид бенефициенти, които изготвят и представят за оценка проектни предложения. Съгласно Глава втора, Раздел II на цитираното ПМС бенефициентите, за които се прилага процедура на директно предоставяне, също изготвят и представят за оценка проектни предложения.

Божидар Лукарски

Министър на икономиката

Даниел Везишев
МИНИСТЪР